
djezzar                                                                                                                                   djezzar 1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  لتذفل مً الئْتشّىات البطٔئ٘، فإٌ ىْاٗ الفض٘ 107   عيذما نخضع عٔي٘ مً الفض٘ تحتْٖ علٙ أىْٓ٘ الفض٘ 

 الياتج٘ عً ٍزا التخْل اليّْٖ بيؼاطَا 108تتنٔض ىْاٗ الفض٘ .  108 تلتكط ىترّىا ّ تتخْل إلى ىْاٗ الفض٘ 107

الإػعاعٕ، إر تتفكك إػعاعٔا ّفل اليْع   
 ّاليْع   

 .

.  مظتخشج مً الجذّل الذّسٖ لتضئف العياصش ٓعطٕ سمْص بعض العياصش  ّ سقنَا الزسٖ:المعطٔات     

 

 
 

 . 107أكتب معادل٘ التفاعل اليّْٖ لإلتكاط ىْٔتشٌّ مً طشف ىْاٗ الفض٘ -  1

 . 108أكتب معادلتي التفاعلين اليّْٓين المْافكين لليؼاطين الإػعاعٔين الزٖ تتنٔض  بَنا ىْاٗ الفض٘ -  2

Nلٔكً    .  t = 0  عيذ 108  ىْاٗ مً  الفض٘  N0لذٓيا عٔي٘ بَا   - 3 (t)   ٘عذد الأىْٓ٘ المتبكٔ٘ عيذ اللخظ t . 

Nأعط عباسٗ   -  1 . 3 (t) .   ثابت اليؼاط الإػعاعٕ N0   ّ  t  ّ  :  بذلال٘ كل مً  

 . t1/2عشف صمً ىضف العنش الإػعاعٕ   -  2 . 3

 :   ٍٕ   ّ ثابت اليؼاط الإػعاعٕ      t1/2إٌ العلاق٘ بين ىضف العنش الإػعاعٕ      -  3. 3


1 / 2

ln2
t  .  

  ؟ ـ  ما ٍٕ  ّحذٗ  الجابت             -

.  ٓعشف ىؼاط عٔي٘ مؼع٘ بالعلاق٘                                                   -  4 . 3

ًِّ أىُ يمكً التعبير عً ىؼاط ٍزِ العٔي٘   N0  ّ  t  ّ  :    بذلال٘ كل مً  A(t)عبر عً -  أ    ،  ّ  ب

:        بالعلاق٘  .A(t) = N (t).   
ln:  اطتيتج العباسٗ الضمئ٘ لـ -  ب  (A(t))   ،

.   ٍْ اللْغاسٓته الئبرٖ  ln:حٔح 

مً أجل تعٔين صمً ىضف العنش تجشٓبٔا ،  -  4

  ، 108  مً أىْٓ٘  الفض٘  N0قنيا بذساط٘ عٔي٘  

ّ تمكيا مً الحضْل علٙ البٔاٌ المنجل 

: بالْثٔك٘ المكابل٘ 

ًِّ أٌ البٔاٌ  علٙ تْافل تاو  -  أ  ب

.       مع  العلاق٘ المظتيتج٘ طابكا 

   N0  اطتيتج بٔاىٔا كل مً  -  ب 

  ّ         صمً ىضف العنش  ، ثه ًِّ .  ع
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 التنشًٓ الأّل

d N (t)
A(t) = -
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I  -     ٗ6اليْا
14C   ىؼٔط٘ إػعاعٔا، ّ صمً ىضف عنشٍا  t½ = 5580 ans تبكٙ ىظب٘ ٍزِ الأىْٓ٘ ثابت٘ عيذ ،  

7الكائيات الحٔ٘   ّ لكً بعذ ّفاتَا تتفكك لتتخْل تلكائٔا إلى أىْٓ٘  الآصّت   
14N  يمكً بزلك تحذٓذ ّ  

 . تاسٓخ ّفاتَا 

6أكتب المعادل٘ اليّْٓ٘ لتفكك ىْاٗ الكشبٌْ    - 1
14C ما ىْع اليؼاط الإػعاعٕ المنٔض لها ؟ ،  

  . λ ّ الجابت الإػعاعٕ ½tأكتب عباسٗ قاىٌْ التياقط الإػعاعٕ ، ّ اطتيتج العلاق٘ بين ىضف العنش  - 2

عشف صمً ىضف عنش الأىْٓ٘   -  3
14
6
C  ٌّاطتيتج قٔنتُ مً البٔا ،  :

0

( )
N

f t
N

.   

II  -  ٌْمً أجل .  طلٔنا ، ىشٓذ تحذٓذ الحكب٘ التي حكه فَٔا ٍزا الفشعٌْ "تْت غيج أمٌْ  "اكتؼف قبر الفشع

 المْجْد في قطع٘ جلذٓ٘ ىُضعت مً جظه الفشعٌْ فأعطٙ 14رلك قنيا بكٔاغ اليؼاط الإػعاعٕ للكشبٌْ 

 تفكك في الجاىٔ٘  0,209،  بٔينا تلك الكٔن٘ تظاّٖ    ( g 1,0   ) تفكك  في الجاىٔ٘ لكل غشاو ّاحذ 0,138

 . لكل غشاو  ّاحذ باليظب٘ لكائً حٕ 

  ( . t = 0اليؼاط الابتذائٕ عيذ  ) λ ، t ، A0:  بذلال٘ A(t)أكتب عباسٗ اليؼاط الإػعاعٕ  -- 1  

 . حذّد بالظيْات عنش قطع٘ الجلذ  -  2  

    ؟  1995، علنا أٌ الكٔاطات تمت طي٘   "تْت غيج أمٌْ   "في أٓ٘ حكب٘ عاش الفشعٌْ -  3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التنشًٓ الجالح

 التنشًٓ الجاىٕ

1 

5 000 

 
t ( ans ) 

 

0

N
= f( t )

N

0 

 التــــــــــــــــــــأسٓخ
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 التنشًٓ الخامع

 التنشًٓ الشابع

  ع ت2011بكالوريا 
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 التنشًٓ الظابع

 التنشًٓ الظادغ

 .لاءـــــــــــــــــــــــــــــــــــــاء حل البــــــــــــــــإرا رٍب الحٕ- 1

 .ّءــــــــــــــــــــــــــــــــــغ العـــــــــــــــالْحذٗ خير مً جلٕ- 2

. ِـــــــــــتميع صذٓكا مً الخطأ خير مً أٌ تظاعذِ بعذ الْقْع في- 3

. اس ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالمعشّف كيض لا تأكلُ الً- 4

 


